



奋进新征程 创造新伟业

## 吹响“冲锋号” 推进“大招商”

——全省招商引资大会侧记

投资热土敞开怀抱，厚道甘肃诚意十足。

2月23日下午，全省招商引资大会在兰州新区举行。

会场外，春寒料峭；会场内，暖意融融。来自全国各地的企业家代表满面春风、信心满怀。

这是一场共赴美好的招商盛会，这是一次发展共赢的全新启航。

招商引资是经济发展的源头活水，是事关全省高质量发展的战略工程。当天召开的全省招商引资大会，既是对前一阶段工作的大梳理大总结，更是对下一步工作的再安排再部署。

大会向广大企业和企业家释放出强烈信号：投资甘肃正当时，如意甘肃欢迎您！

今年，甘肃省委省政府树立了全力以赴抓经济、千方百计促发展的鲜明导向，要求以开局就是决战的必胜信心，以起步就是冲刺的昂扬斗志，深入实施“引大引强引头部”行动和“优化营商环境攻坚突破年”行动，举全省之力扩大招商引资为经济发展赋能。

工作清单和考核办法责任明确、交流发言碰撞出思想火花、招

商任务重点突出……一个个服务企业的承诺掷地有声，一张张投资项目清单干货满满，一项项产业政策清晰明了。

台上台下，心生共鸣。奋斗热情、实干伟力澎湃涌动，扎根陇原的信心快速传递。

“今天的招商引资大会吹响了冲锋的号角，我们将坚决贯彻落实省委省政府‘以招商引资论

英雄、以项目建设论成败’工作要求，抓紧抓实全省招商引资大会各项部署，主动扛责任打头阵，刻不容缓动起来，凝心聚力齐上阵，铆足干劲抓落实。”甘肃省经济合作中心主任陈锋彦坚定地说。

陈锋彦表示，要紧盯重点地区，围绕重点产业，开展“走出去”招商活动。要充分发挥各级项目代办服务中心作用，为招商引资

项目提供全程式、跟踪式、保姆式服务，确保全年招商引资到位资金增长15%以上，总量达到5000亿元以上。

“今天的招商引资大会，让我深切感受到甘肃省委省政府做好招商引资工作、服务企业发展的决心，我对来甘肃投资充满信心。”广东省甘肃商会会长、广州市瑞民医药科技有限公司董事长史浩天说，目前商会已有一些企业参与甘肃投资建设，后续我们还将组织更多企业考察甘肃、投资甘肃。

中国宝武党委常委魏尧表示，中国宝武将深化与甘肃省的合作，努力提升产业规模能级，加大智能制造和产品研发投入，打造新材料产业全链条，助力兰州新区打造全省最大的新材料产业集群和西部地区新材料产业高地。同时，加强在新材料、清洁能

源、节能环保、矿产资源开发、先进制造、工业互联网等方面的产业对接，拓展合作领域，扩大合作规模，促进和带动产业链相关企业融入甘肃发展。

“我们真切地感受到了甘肃重商兴商、亲商爱商、护商安商、利商富商的浓厚氛围。”海亮集团董事长曹建国介绍说，正是得益于兰州新区良好的营商环境，海亮集团在兰州新区新建的年产15万吨高性能铜箔材料项目，从开工建设到产品量产，用了不到9个月时间。“今后海亮集团将进一步抢抓机遇，扩大合作，在甘肃这片热土上干出新的业绩。”曹建国说。

新的赛程已经铺开，冲锋的号角已经吹响。全省上下齐心协力、奋楫争先，一定能开创甘肃高质量发展的新局面。

新甘肃·甘肃日报记者 杜雪琴

■ 接A01版

胡昌升强调，要盯目标，以招商加力引领动能之变。要加力推进产业链招商，把新能源及其装备制造、新材料、生物医药、有色冶金、石油化工、文旅康养等产业链作为重中之重，以招商引资实效促进产业集群发展壮大；加力推进市州招商，围绕打造兰州核心经济圈、河西走廊经济带、陇东南经济带、黄河上游生态功能带，锁定行业头部企业，组织精干力量精准招商；加力推进县域招商，立足工业主导型、农业优先型、文旅赋能型、城市服务型、生态功能型，全面动员、全面出击、全面发力开展招商；加力推进园区招商，强化政府引导拉动，不断增强承载能力，持续完善产业链条。

胡昌升强调，要出实招，以方式创新引领质效之变。上门招商重在争取优质资源，实现大项目顶天立地、小项目铺天盖地。驻点招商重在强化区域协作，找准产业契合点，建立完善利益联结机制。以商招商重在延链补链强链，在甘央企显作为、省属企业作表率、商会协会架桥梁，政企同心合作引进产业链上下游企业。资本招商重在引入风投模式，借力产业基金、上市公司、金融机构和保险机构招商，加快优质资源集

聚发展。节会招商重在提升引资实效，做到招商引资“不断线”、投资促进“不打烊”。

胡昌升强调，要强保障，以机制完善引领发展之变。要强化全流程协同推进，切实做到项目生成“准”、项目引进“好”、项目推进“快”、项目保障“优”。要强化全方位政策供给，行业政策突出提质增效，综合政策突出赋能增效，保障政策突出扩面增效，同步推进招商引资和招才引智工作。要强化全生命周期服务，坚持“一条龙”服务、“套餐式”服务、“送上门”服务，真正做到企业所需所盼就是我们的所思所为。要强化全领域环境营造，同等对待本地企业和招商企业，加快解决历史遗留问题，构建亲清统一的新型政商关系，建立“讲诚信、重践诺、守信用”长效机制。要强化全链条考核评估，优化考核内容，激励干部担当作为，以招商引资能力的提升促进全省高质量发展。

省发展改革委、省商务厅、酒泉市、兰州新区和宝武集团、海亮集团、伊利集团、中金资本负责人发言。

会议以视频形式召开，在兰州新区设主会场，省直有关单位及各市(州)、各县(市、区)设分会场。

## 全力推动招商引资大突破

(接A01版)

做好新形势下的招商引资工作，必须紧密对接市场，创新方式方法，全面提升招商引资的水平和效能。上门招商重在争取优质资源，要围绕建设现代化经济体系，抓住打造现代产业集群这个关键，精准引进优质企业和优质项目。驻点招商重在强化区域协作，要找准同驻点地区产业发展的契合点，建立完善利益联结机制，以主动承接产业转移为着力点，不断拓展区域产业协作的深度和广度。以商招商重在延链补链强链，要发挥企业熟悉市场、资源丰富、渠道多元的优势，采取政企合作招商的方式，重点引进产业链上下游企业特别是规上企

业。资本招商重在引入风投模式，要树立长期合作理念，用好产业基金招商，借力上市企业招商，促进金融机构招商，针对保险机构招商，加快优质资源集聚发展。节会招商重在提升引资实效，要精心办好主场招商，精心筹划省外招商，精心推进“云招商”。

做好新形势下的招商引资工作，机制建设是关键。要强化全流程协同推进，理顺体制机制，坚持专班推进，重视项目布局，加强工作调度，确保项目生成“准”、引进“好”、推进“快”、保障“优”。要强化全方位政策供给，紧扣促进企业引进、项目落地、后续发展，行业政策突出提质增效，综合政策突出赋能增效，保障政策

突出扩面增效。要强化全生命周期服务，树立“永远不和企业说不”的意识，做好“一条龙”“套餐式”“送上门”服务。要强化全领域环境营造，建立“讲诚信、重践诺、守信用”长效机制，做到办事“零障碍”、对待“零差别”、问题“零容忍”、交往“零梗阻”。要强化全链条考核评估，优化考核内容，重视结果运用，激励干部作为，有力助推招商引资工作。

惟奋斗者进、惟奋斗者强、惟奋斗者胜。招商引资的冲锋号角已经“吹响”，让我们迅速行动起来，大引资引大资、大招商招大商，满怀豪情开创高质量发展和现代化建设薪新局面。

凝神谋发展 实干兴陇原

“三抓三促”行动进行时

## 兰州高新区行政服务中心多措并举推进“高新事、高兴办”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)兰州高新区开展“三抓三促”行动以来，引导全区党员干部在学习上下功夫、在执行上铆足劲、在效能上见真章。其中，高新区行政服务中心按照兰州高新区管委会“三抓三促”工作推进会部署安排，全面提升窗口人员的服务质量，真正做到“高新事、高兴办”，让群众更加满意。

兰州高新区行政服务中心结合今年工作重点，扎实推进“三抓三促”行动，大力整治慢、庸、散等作风顽疾，进一步提升政务大厅软硬件设施，规范、廉洁、高效的服务理念根植于心。以热心、专业、高效的窗口服务，让企业、群众的满意度不断提升。

在行政服务中心办事的市民刘伟说，窗口工作人员的服务态度很好，办事效率很高，用便利周到的服务拉近了与群众的距离，真真切切把群众最关心、最直接、最现实的“小事情”办妥办好。

政务大厅窗口工作人员尚晓炜说：“认真学习全省‘三抓三促’行动动员部署会议精神，对我的启发很大。在以后的工作中，我将贯彻落实‘三抓三促’行动精神，切实解决好办事群众和企业切身利益的操心事、烦心事和‘急难愁盼’问题，尽最大努力满足办事群众的需求。”



2月23日，雪后的官鹅沟景区宛如一幅美丽画卷。

新甘肃·甘肃日报通讯员 胡卫东 摄